   النموذج الرابع  : فيزياء الصف الثالث الثانوى 
السؤال الأول : 

أ – أذكر جهازا واحدا فقط يبنى عمله على كل مما يأتى مع ذكر إستخدام واحد  :
1- عزم الإزدواج المؤثر فى ملف قابل للدوران فى مجال مغناطيسى عند مرور تيار فيه

2- قاعدة باسكال 

3- الحث المتبادل بين ملفين 
4- الطبيعة المزدوجة للإلكترون 

ب- فى الشكل المقابل قارن بين قراءتى الفولتميتر  V1 و V2 : 
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    14- عندما تكون الدائرة مفتوحة 

    2- عندما تكون الدائرة مغلقة 

    ثم وضح ماذا يحدث لقراءة كل منهما عند زيادة R1 عندما 
    تكون الدائرة مغلقة مع التعليل 

ﺟ- فى الشكل المقابل مانومتر يتصل بمستودع به غاز c o2  عند فتح الصمام 
إنخفض الزئبق فى الفرع المتصل بالمستودع  5 cm 
[image: image2]
   أحسب ضغط الغاز بوحدة سم زئبق – وحدة نيوتن /م2              زئبق
  علما بأن كثافة الزئبق 13600 Kg/m3
         وعجلة الجاذبية  10m/s2  والضغط الجوى   75 cm  hg
السؤال  الثانى : 

أ- أختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس : 

1- فى ليزر هليوم نيون يعتبر ليزر ( سائل – صلب – غاز ) ويخلط النيون مع الهليوم بنسبة ( 10 نيون : 1 هليوم -   1 نيون : 9 هليوم  -  100 هليوم : 10 نيون  -  لاتوجد إجابة صحيحة ) 
2- فى الدائرة الموضحة أقصى إنحراف للجلفانومتر 
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  هو 600   μ A  عندما Rx = صفر فإذا أدخلت مقاومة Rx تساوى 

ضعف المقاومة الكلية للدائرة فإن أقصى إنحراف للجلفانومتر 

 ( 200 -  300-  600-  1200 )  μA
3- الهليوم السائل له جميع الخواص التالية ماعدا ( يفقد لزوجنه عند درجات الحرارة المنخفضة – ينساب لأعلى دون توقف على جوانب الوعاء الذى يحتويه – من أفضل الموصلات الحرارية لإرتفاع حراراته النوعية – لاتوجد إجابة )
4- من خصائص أشباه الموصلات كل مايلى ماعدا ( التوصيلية الكهربية تزداد مع زيادة درجة الحرارة – مقاومتها تزداد بزيادة درجة الحرارة – حاملات الشحنات السائدة فى P-type هى الفجوات – لاتوجد إجابة  ) 

ب- كيف يمكن إستخدام الأنبوبة ذات الشعبتين الموضحة بالشكل 
  فى تعيين كثافة الزيت بمعلومية كثافة الماء عمليا ؟

  أستنتج القانون المستخدم وأكتب خطوات العمل                     
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ﺟ- فى الشكل المبين إذا مر تيار شدته 2 A فى الملف X فإته يولد  فيض مغناطيسيا قيمته 2.5x10-4   webr  فيه وفيضا قيمته 1.8x10-4 Webr فى الملف Y أوجد 
       1- معامل الحث الذاتى للملف X  

      2- معامل الحث المتبادل بين X و Y 

     3- متوسط القوة الدافعة فى الملف Y عندما ينعدم التيار فى الملف X فى زمن 0.3   S 
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 السؤال الثالث : 
أ- علل لما يأتى : 

1- لايحدث تغير فى سرعة جزئيات الغاز نتيجة إصطدامها مع الجدار 

2- تستخدم المكونات الإلكترونية ( النبائط ) كمحسات للبيئة 

3- تستخدم زيوت عالية اللزوجة فى تشحيم الأجزاء المتحركة من الألات المعدنية ولايصلح الماء للتشحيم  

4- يمكن إستخدام الليفة الضوئية فى نقل الضوء إلى الأماكن التى يصعب الوصول إليها فى الجهاز الهضمى 
ب- لديك عدد من الأشكال البيانية مدون عليها البيانات كاملة 0 أذكر نص القانون الذى يوضح العلاقة الأولى – ومايساويه الميل فى العلاقة الثانية والثالثة
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2- أثبت أن  أ-   Web=  N.m/A              ب-   RT= R1+ R2 +R3  لعدة مقاومات 

ﺟ- إذا علمت أن جذر متوسط مربع سرعة جزئيات غاز فى S.T.P هى 5x102 m/s  وأن كتلة الجزئ الواحد من هذا الغاز  Kg 55 x10 -27 أوجد عدد جزئيات هذا الغاز فى وحدة الحجوم علما بأن ρHg= 13600 Kg/m3   وg = 10 m/s2 
السؤال الرابع : 

أ- ما معنى أن : 

· 1-الحث الذاتى لملف = 0.3 H   

· 2- الطول الموجى لموجة طولية = 120 cm
· 3- قوة الدفع المؤثرة على جسم مغمور تماما فى سائل = 50 N 
· 4- درجة الإنتقال للتوصيلية الكهربية لمعدن = 5 0 k 
ب-1- الشكل يوضح نموذج الذرة لطياف الهيدروجين      
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 أنقل الرسم فى كراسة إجابتك ثم  أكمل الرسم مبينا عليه خطوط الطيف لمتسلسلة بالمر – ليمان – باشن 

ثم أذكر أيهم أكبر طاقة ولماذا 

2- فسر معادلة الإستمرارية فى ضوء قانون بقاء الكتلة 
ﺟ-صندوق قاعدته مستطيلة ابعادها 20cm  و 30 cm  وكتلته 100 gm  يطفو رأسيا فوق سطح ماء كثافته             1000 Kg /m3 ثم وضع  فوق سطح سائل كثافته 1200 kg /m3 فإذا كانت عجلة الجاذبية الأرضية 10 m/s2 0 أحسب : 
   1- قوة دفع الماء على الصندوق 

  2- قوة دفع السائل على الصندوق 

 3- حجم الجزء المغمور من الصندوق فى الماء 

4- حجم الجزء المغمور من الصندوق فى السائل 0 علق على النتائج 
السؤال الخامس : 
أ- ماهى النتائج المترتبة على كل مما يأتى مع التعليل : 

1- تطعيم بللورة السيلكون بشائبة خماسية التكافؤ 

2- مرور تيار كهربى عالى التردد فى ملف يحيط بقطعة معدنية 

3- الإعتماد على الألكترونيات التناظرية فى حياتنا حتى الأن 

4- سقوط حزمة من الضوء الأبيض على أحد أوجه منشور حافته مكسورة كما بالشكل 
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ب- وضح الدور الذى يقوم به : 
  1- المجال الكهربى بين الكاثود والهدف فى توليد الأشعة السينية 

 2- الفرشتان المعدنيتان فى الدينامو 

3- دراسة الكثافة فى الإستدلال على مدى شحن البطارية   

 4- طبقة الكريوليت فى المنشور العاكس 

ﺟ-  1-دورق به غاز جاف سخن من 19  0c إلى  92 0c فكم تكون نسبة ماخرج منه من غاز إلى ماكان موجود به ؟ 

  2-  أوجد العدد الثنائي الذى يكافئ العدد العشرى  59
السؤال السادس : 

أ- أذكر : 

1- ثلاث فروض لنموذج رذرفورد للذرة 

2- كيفية الإحتفاظ بعزم دوران ثابت فى المحرك 

3- تعريف زاوية الإنحراف 
4- نص قانون مور

ب- فى الشكل سلكان متوازيان البعد بينهما 10 cm  
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ويمر فيها التيار فى إتجاه واحد 
أوجد موضع نقطة التعادل 0
ﺟ- فى تجربة لتعيين معامل الزيادة فى الضعط لغاز عند ثبوت الحجم سجلت النتائج التالية ( علما بان الضغط الجوى 76cm hg )
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أرسم علاقة بيانية بين درجات الحرارة ممثلة على المحور الأفقى والضغط على المحور الرأسى ومن الرسم أوجد :
 1- قيمة الصفر المطلق    2- معامل الزيادة فى الضغط  

